

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы: Туаршева Дана Муратовна, Стуканова Софья Сергеевна.

Название статьи: Экспорт природного газа Российской Федерации: регрессионный анализ.

1. Актуальность темы:

Целью данной статьи является определение факторов, влияющих на экспорт природного газа из Российской Федерации за 2013-2023гг. В результате проведенного регрессионного анализа, была построена модель, отражающая изменение экспорта газа в зависимости от внешних факторов. Было выявлено, что основными факторами, влияющими на уровень экспорта российского газа, являются уровень добычи газа внутри страны и курс доллара к рублю.

2. Научная новизна, значимость работы

Подводя выводы к проведенному регрессионному анализу, необходимо отметить, что уровень добычи природного газа в мире, а также уровень добычи природного газа у основных конкурентов России на мировом рынке, не имеют влияния на уровень экспорта газа из страны.

Не было выявлено влияние средних годовых цен на газ на уровень экспорта из России. Это можно объяснить тем, что на фоне геополитических вопросов, степень влияния цены на экспорт значительно уменьшилась. Также стоит учитывать, что ввиду экономической и политической нестабильности, цены на энергоресурсы были существенно волатильными, поэтому среднее годовое значение, может не в достаточной степени отражать характер изменений и их последствий.

Среди факторов, влияющих на экспорт газа из России, наблюдается уровень добычи газа внутри страны. Россия обладает большим потенциалом в добыче природного газа, учитывая в том числе, что в стране существуют большие объемы еще не подтвержденных запасов. Это значит, что ближайшие годы, при стабильном росте уровня добычи газа, страна может увеличивать и объемы экспорта. Коэффициент при показателе равен 0,629, это показывает существенное влияние добычи на уровень экспорта.

Следующим значимым фактором является курс доллара к рублю. Доллар все еще является основной валютой в расчетах на глобальном уровне. Коэффициент при показателе курса доллара равен 0,731, подтверждает сильную степень зависимости экспорта газа из России от курса доллара.

Последним рассматриваемым фактором является уровень ВВП Китая. Учитывая возрастающую роль отношений между Россией и Китаем, и тот факт, что Китай является основным импортером российского газа сегодня, низкий уровень зависимости экспорта газа от ВВП Китая является достаточно положительным результатом с точки зрения экономической безопасности России. Что еще более неожиданно, коэффициент при переменной отрицательный. Следовательно, российский экспорт газа не зависит от экономических колебаний в Китае.

3. Логичность и последовательность изложения материала

Присутствует

4. Проведение анализа по заявленной проблематике

Приведен

5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)

Присутствует

6. Исполнение методов научного познания

Да

7. Цитируемость научных источников

Да

8. Научный стиль изложения, терминология

Присутствует

9. Соответствие правилам оформления

Да

10. Замечания рецензента (если есть)

Нет

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Сагитов Рамиль Фаргатович,

Ученая степень Кандидат технических наук, доцент

Должность Заместитель директора, главный научный сотрудник

Место работы ООО «Научно-исследовательский проектный институт «Промышленное и гражданское строительство»

Подпись Сагитова Р.Ф. заверяю

Е.В. Харабрин

